
VERBALE DEL 21 APrile 2015

L'anno Z0I5 il giorno 21 del mese di Aprile alle ore 09,50 si è riunito presso la sua

sede sita in via S. Ciro n. 15, il Consiglio deila II Circoscrizione giusta convocazione

del presidente Tomaselli prot. n. 217908 del 09i0412015 per trattare gli argomenti

di cui all'allegato O.d.G.

presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, funge da segretario il I'Esperto

Amm.vo Anna Maria Geraci, redige il verbale L'Istr. Amm.vo S. Mattaliano.

All'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Duminuco, Giocaliero,

Greco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca, e Scarlata'

11 presidente, verificato il quorum strutturale dichiara aperta la seduta e nell'ambito

delle comunicaziont, comunica che domani in Consiglio sarà presente l'Ass.re La

piana per discutere di argomenti che riguardano la gestione di impianti sportivi e i

rapporti con la Rap, raccomanda tutti i Consiglieri ad essere presenti in Consiglio per

cogliere 1'occasione di affrontare le tematiche di compelenza dello stesso.

Alle ore 9.55 entra il Consigliere Di Fazio.

Il presidente passa alla lettura di alcune Note pervenute agli uffici di Presidenza:

- Note dalla AMG, dove informano che i loro tecnici hanno effettuato interventi

in Via Ripellino e Via Galletti;

- Nota dalla Manutenzione Rete Stradale Cittadina del Comune di Palermo,

avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per copertura buche su manto

stradale tratto viario Via G. Alagna;

- N.ota dalla Manutenzione Rete Stradale Cittàdina del Comune di Palermo,

avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per rifacimento marciapiede

in Via P. Puglisi alt. Civ. 30;



- Nota dalia RAP, avente per oggetto: Manutenzione marciapiedi in Via Galletti

dal civ.30lb al civ.l42.

- Nota dalla RAP, avente per oggetto: Richiesta rimozione ingombranti- Via

Brancaccio,l0l;

- Nota dalla RAP, avente per oggetto: Richiesta rimozione ingombranti- Via

Laudicina (angolo Via Bertett ) e Via Galletti, alt. Civ. 126;

- Nota dalla RAP, avente per oggetto: ripristino marciapiede in Via Epifanio Li
Puma lato mare.

- Alle ore 10.20 esce il Consigliere Sala.

Il Presidente finite le comunicazionipassa al secondo punto dell'OdG, approvazione

verbali sedute precedenti e pone in votazione i seguenti Consiglieri Scrutatori:

I)uminuco, Guaresi, Cardella e il Consiglio approva all'unanimità. Si preleva il
Verbale del 31 Marzo 2015 ne da letfura e non essendoci nessuna opposizione lo

pone in votazione e alle ore 10,30 viene approvato all'unanimità dei presenti, sono

assenti al momento della votazione i Consiglieri: Colletti, Marchese, Sala, Terzo e

Vel1a.

Alle ore 10.35 entrano i Consiglieri Saia e Colletti.

Su richiesta dei Consiglieri Giocaliero e Di Fazio si prelevano le Mozioni: prot. n.

175710 del 04 Marzo 2015 a firma dei Consiglieri Duminuco e Terzo, avente per

oggetto: Disinfestazione cassonetti rsu collocati in Via Amedeo D'Aosta e prot. n.

291807 dei 14 Aprile 2015 a firma del Consigliere Di Fazio, avente per oggetto:

Rimozione rifiuti abbandonati (ingombranti, materiale di risulta, sfabbricidi,

amianto,materiaie tossico infiammabile) e puhzia straordinaria in Via Enrico Piraino.

Intanto, alle ore 10.40 esce il Consisliere Cardella e viene sostituito dal collega

Colletti come scrutatore. ' 
"iì,

Si passa alla lettura della Mozione prot. n. 175710 det 04/0312015 e il Consigliere

Duminuco la presenta delucidandola nei particolari e sostenendo di avere formulato



questo Atto Deliberativo, assieme al coliega Terzo, per dare sicurezza e

cittadini del territorio, affinchè si porti a buon fine il servizio.

Interviene ii Consigliere Giocaliero che si complimenta per l'ottimo lavoro dei

colleghi e dichiara che voterà favorevole la Mozione.

il Presidente pone in votazione la Mozione e alle ore 10,50 viene approvata

all'unanimità, sono assenti: Cardella, La Valle, Marchese, Savoca, Terzo e Vella.

Si passa alla lettura della Mozione prot. n. 291807 dell4l04l20l5, O.d.G suppletivo,

e anche il Consigliere Di Fazio la presenta e Ia delucida nei parlicolari. Da tanto

tempo si cerca di cooperare con I'Amministrazione Comunale individuando quelle

che sono le criticità e le problematiche del territorio, sperando di essere affrontate

con tenacia e con forza sempre nel rispetto del cittadino, ma questa sinergia tanto

desiderata con l'Amministrazione Comunale non decolla. Attraverso questa Mozione

si spera di stimolare I'attenzione degli Organi competenti sperando di renderli meno

sterili agli occhi del cittadino e piu esaustivi nell'espletamento dei servizi di loro

competenza.

Il Consigliere Guaresi, conosce la problematica ed è a conoscenza dei vari solleciti

che il collega ha fatto all'Amministrazione Comunale per Ia risoluzione del

problema. Quindi voterà a favore la Mozione.

Interviene il Vice Presidente che si complimenta col collega Dr Fazio per avere

attenzionato questa criticità che mortifrca r cittadini della borgata, indicando come

responsabile l'Amministrazione Comunale e in primis il nostro Sindaco. Fa notare,

inoltre, che da una statistica Siciliana si evince che il nostro Sindaco è passato dal

quarto posto al quarantatreesimo posto facendo riflettere molto su I'operato dello

stesso. Più volte sono state presentate note e mozioni che manifestavano situazioni di

pericolo come discariche che contengono amianto o materiale tossico e molto spesso

non vengono espletate o hanno tempi lunghissimi prima che vengono attenzionate. Si

augura che il prossimo Sindaco sia più sensibile a risolvere i problemi della città e

non a tagliare solo nastri durante le inauguraziont. Per tutto questo voterà a favore

del1a mozione.



I1 Consigliere Greco condivide pienamente f intervento di Inzerillo e aggiunge chè:iLl-J'z

oltre alf inefficienza del Sindaco si evince, contestualmente, una profonda paralisi di

tutta 1' amministrazione Comunale.

I1 Consigliere Sala, sostiene che fare il Sindaco della quinta città d'Italia non è

affatto facile e tra l'altro non è coadiuvato dagli stessi cittadini, che spesso peccano

di inciviltà e poco rispetto nei confronti degli addetti ai lavori e della propria stessa

città. Personalmente, gli costa, che quasi sempre dopo avere bonificato con cura una

zona, ritorna tutto come prima, dopo qualche giorno e questo è vergognoso.

Certamente da cittadino palermitano si augura che il prossimo Sindaco possa avere

tante piu risorse e tenta volontà e vogiia di far rinascere questa splendida Città, oggi

molto trascurata.

Interviene lnzerillo, replicando aI collega, sulla responsabilità che decade

sulf inciviltà del cittadino e risponde di non condividere tale posizione, in quanto la

vrgilanza e rl controllo sulla scorrettezza e l'ineducazione dei cittadini decade

nell'Amministrazione Comunale che dovrebbe vigilare e sanzionare pesantemente

tali comportamenti. Sono invece due anni che i cittadini della borgata di brancaccio

aspettano una bonifica in Via Conte Federico, (Favarella) e non si capisce il motivo

per la quale l'Amministrazione no interviene.

Prende la parola il Presidente, e fa un plauso al Consigliere Di Fazio per come ha

formulato la Mozione e anche per avere accettato dei suggerimenti su come portarla

avanti. Contrastare I'inciviltà, fortunatamente di quella minima parte di palermitani,

non è facile, ci vorrebbe un esercito impiegato a svolgere solo funzione di controllo e

vrgtlanza. ma è pur vero che bisogna trovare strumenti idonei per evitare che questi

incivili prendano il soprawento a discapito della stessa Città e dei cittadini che la

vivono. Sostiene la tesi, che il cittadino debba essere educato e civihzzato

quotidianamente nel rispetto dei luoghi di appartenenza, attraverso più controlli, ma

è pur vero, che I'Amministrazione Comunale {orrretbe avere più risorse per

contrastare le diffi coltà.
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Ir presidente pone in votazione ra Mozione prot. n.291807 del 1410472015 t u[ct'&I

ore 11,15 viene approvata all'unanimità, sono assenti: cardellaLa valle' Marchese'

Terzo e Vella.

Alle ore 1 1,15 il Presidente chiude la seduta'

Il Segretario
Il Presidente


